1. Корнилова Светлана Валентиновна
2. Литературное чтение

3. 3 «б» класс

4. Тема: стихотворения русских поэтов об осени.
5. Цель урока: развитие речевых навыков учащихся;

                            способствовать накоплению видо-жанровых представлений в поэзии;

                            учить понимать настроение автора;

                            формировать знания о сравнении, олицетворении;

6. Задачи: научить анализировать, понимать образную поэтическую речь.

7. Ведущая технология – развивающая.
8. Оборудование: фонограмма пьесы «Сентябрь» П.И.Чайковского из альбома «Времена года», ноутбук, сигнальные карточки, экран, запись стихотворения Н.А.Некрасова «Славная осень», учебник.
9. Межпредметные связи – литературное чтение, изобразительное искусство, музыка.

10. Ожидаемый результат – умение находить образные средства языка, отработка навыков выразительного чтения.

11. Ход урока.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организационный момент.
2.Чтение стихов К.Бальмонта, Ф.Тютчева, А.Фета.

3.Работа с репродукцией картины И.И.Левитана «Золотая осень» (слайд 1).
4.Чтение стихотворения А.С.Пушкина

«Осень» (слайд 4).

5.Анализ стихотворения (слайд 7).
6.Знакомство учащихся с творчеством М.Ю.Лермонтова (слайд 8). 

7.Анализ стихотворения «Осень» М.Ю.Лермонтова (слайд 9).

8.Прослушивание записи стихотворения Н.Некрасова «Славная осень».

9.Знакомство с творчеством Н.А.Некрасова (слайд 10).

10.Анализ стихотворения «Славная осень» (слайд 11).

11.Итог урока (слайд 13).

12.Домашнее задание (слайд14).


	1.Проверка готовности к уроку.
2.Определение жанра произведений, обоснование ответа, выход на тему урока. 

3.Определить кто автор и название картины (слайд 2)

4.Назвают автора и отвечают на вопрос (слайд 5). 
5.Самостоятельное чтение стихотворения «Осень», нахождение образных средств языка, лексическая работа (слайд 6).
6.Самостоятельное чтение вполголоса стихотворения «Осень».
7.Расстановка пауз, выразительное чтение.
10.Постановка логических ударений, пауз, выразительность чтения, нахождение образных средств языка. Словарная работа (слайд 12).
11.Работа с сигнальными карточками.




